

2015年3月4日

星期三

农历乙未年正月十四

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第645期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

春上枝头暖市中 我区春节假日“喜气羊羊”

本报记者 钱进 通讯员 杨菲

最近一段时间，“过年去哪儿玩？”成为了时下最热门的问候语，2015年的春节黄金周无疑将成为羊年的第一个旅游热潮。近日，记者从旅服部门了解到，2015年春节黄金周期间，我区旅游氛围欢乐祥和，旅游市场规范有序，旅游活动热闹红火，人均旅游消费水平和旅游效益均有显著提升，整个春节假期“喜气羊羊”。

位于北郊风景区的甘泉寺今年香火不断，春节期间慕名而来香祈愿的群众络绎不绝。“今年我们启动了迎新年祈福主题系列活动，依托传统的宗教文化，祈福贺新春，吸引了很多游客前来敬香祈福。正月初一就迎来了今年第一波香客潮，全天共接待游客近6000人次。”甘泉寺住持惟正法师向记者介绍说。祈福活动已成为我区弘扬传统福文化的重要旅游民俗文化节事活动，让广大市民游客在新

年伊始“为祖国祈福、为家庭祝福、为朋友求福、为个人抢福”。

与往年不同的是，今年出游游客以家庭出游居多，在饱览文化魅力、体验传统“年味”的过程中感受亲情。同时，城郊休闲游也受到广大游客和市民的偏爱。在华派义乌小商品城前开设的年货大集，更是深得群众青睐。记者在年货大集上看到，春联、灯笼和年货礼盒的展销摊位不胜枚举，前来“淘宝”的游客接踵而至。而作为一个年味十足的集市，“吃”和“玩”更是不可或缺的元素。一些传统庙会里出现的地方特色美食和套圈、射击、飞镖等项目，不仅让前来光顾的孩子们拍手称赞，也勾起了不少成年人儿时的美好回忆。

记者在采访中了解到，虽然有很多人在大年初一和初五进行祈福旅游，但更多游客的旅游自主性增强，实现了旅游形象塑造、产品推广和品牌

宣传，为游客打造指尖上的旅游顾问。

业内人士认为，今年的春节假期，受到居民消费、预订、出游习惯改变的影响，在线预订、休闲旅游及休闲购物成为节日旅游的主流。而另一方面，平价、休闲的黄金周旅游，还需要多重保障，才能让市民游客真正做主。“节前，我们对春节假日旅游工作进行了周密部署，开展了多次旅游安全大检查，及时消除了各类安全隐患。节日期间，加强巡查和应急值守，并落实领导带班、24小时值班制度，确保各项安全措施落实到位。”区旅服局行管科科长田甜向记者介绍说。据初步统计，春节长假期间，仅仙坛山温泉小镇、龟山风景区和甘泉寺三个景区共接待游客6.13万余人次，实现旅游总收入136万余元。全区旅游市场秩序井然，无重大旅游投诉和旅游安全事故发生。

区工商局查获一批侵权假冒白酒

□ 通讯 员 张冬磊 本报见 近日，区工商局执法人员在茅台、五粮液、国窖、洋河等名酒厂家打假办人员的配合下，对全区范围内的60余家酒水专卖店、酒店进行了专项检查。

通过对经营者主体资格、进货票据、防伪标签等内容的检查，查扣了一批侵权白酒。其中一大型超市在售的两款“糊涂酒仙”白酒在包装、装潢的核心部位、主题图案、文字排列上与知名商品“小糊涂仙”白酒非常近似，极易引起消费者的混淆和误认。

目前，相关部门已依法对涉案经营业户进行了立案调查。



年后交警车检忙

2月28日，在区公安分局交警大队车辆管理所，交警们在车辆查验区查验车主购买的车辆。春节假期结束上班后，区公安分局交警大队车辆管理所的工作人员，加强对车辆的查验和对黄标车的淘汰注销工作，从源头上杜绝交通安全隐患，确保万家出入平安。

(吉喆 徐新艳 摄)

安全用耳 保护听力

——写在第十六个全国“爱耳日”到来之际

本报记者 钱进 通讯员 于潇涛 魏勇

3月3日是第十六个全国“爱耳日”，记者在区人民医院耳鼻喉科看到，前来求诊的病人络绎不绝。杜泉是耳鼻喉科的一名主治医生，短短一个上午，他接诊的病人就达到了30多个，其中有不少病人是因为不良习惯日积月累造成的。据了解，我国有听力语言障碍的残疾人2057万，其中7岁以下聋儿可达80万，老年性聋949万；由于药物、遗传、感染、疾病、环境噪声污染、意外事故等原因每年约新生聋儿3万余名。

青年白领小魏平日喜欢听音乐、看动漫。在工作和生活中，小魏一副耳机不离身，工作往返途中，音乐更是最好伴侣。可谁知，最近小魏发现自己的听力明显下降，还时不时有轰鸣的感觉在耳边萦绕，来到医院问诊方知，他患上突

发性耳病。小魏的遭遇，令周围同事大惊失色。

总是被我们忽视的耳朵，需要怎样保健呢？区人民医院耳鼻喉科主任张作勇告诉记者，现代人生活压力较大，竞争压力加大、家庭负担加重，许多白领和企业家听力受损，主要表现在患上突发性耳聋和噪声性耳聋。“引起耳病的原因有很多，针对不同的人群有着不同的诱因。对于儿童来说，大多数是由于感冒、咳嗽引起的急性耳膜炎和中耳炎。另外，儿童的腺样体增生也会引起听力下降。另外，母亲在怀孕时如果遭受病毒感染同样也会引起先天性的耳聋。针对青少年和中年，很多是由于平时带耳机过多等不良习惯或是工作环境嘈杂引起耳病。针对老人，大多数是由于身体机能退化引起的，也就是平时所说

的老年性耳聋。”张作勇向记者介绍说。

记者在采访中了解到，人的听觉能承受最强声音通常在90分贝。

超过这个分贝，即使自己感觉不出来，脆弱而敏感的内耳也会受到损伤。歌厅、迪厅、游艺厅的声音强度已超过115分贝，大部分人离开这样的环境后，会明显感到昏眩和头痛，这就是声音污染引起耳朵受损的表现。此外，长期处于不规律、强刺激性的噪声环境中对听力伤害也非常大，一般开始会出现高调耳鸣，逐渐由间歇性变成持续性，直至失聪。专家特别补充，现代人使用手机时间过长，尤其是使用耳塞，也是引起听力下降的主要原因之一。

今年的“爱耳日”主题是“安全用耳，保护听力”。外出一定要给

它们“穿上”保暖外衣，可以戴上耳套，或用宽大的帽子、围巾遮住耳朵。

耳朵是我们聆听世界的窗口，平时一定要注意耳朵的保护。

“针对不同的致病原因，要有不同的治疗和预防措施。对于儿童来说，如果有感冒和咳嗽的症状，一定要观察反应，注意是否有听觉迟钝的情况。而青少年则要注意尽量少戴耳机，同时要尽量减少接触噪音。孕妇要注意孕期保护，避免感冒或是其他病毒性感染，这样就能够适当的减少耳聋的发病率。”区人民医院耳鼻喉科主任张作勇向记者介绍说。

记者在线

C2综合新闻

西王庄镇幸福院托起最美乡村夕阳红
光明路街道敬老院温暖如家共“团圆”

C3关注

欢乐闹元宵

C4东湖文苑

忠诚赋

导

读